Protokół Nr IV/14
z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 29 grudnia 2014 r. 
Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1300 
do godz. 1100.
Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac.
Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki
Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady IV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 14 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy 
i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Pani Radna Jolanta Diering, która wyraziła na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” wybrała Panią Radną Jolantę Diering 
na sekretarza obrad.
<Na salę obrad dotarł Pan Jan Sojka. Od punktu 3. W sesji uczestniczyło 15 radnych.>

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Wobec braku uwag do proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 11 grudnia 2014 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 11 grudnia 2014 r.

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2014-2019.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2014.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Gminy, które w 2014 r. nie wygasają 
z upływem roku budżetowego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2015-2020.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2015.

a) wystąpienie Wójta Gminy w sprawie projektu budżetu,

b) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z ewentualnymi autopoprawkami,

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,

d) odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy,

e) dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2015 rok.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej 
na 2015 rok.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2015 rok.

16. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

17. Wolne wnioski.

18. Sprawy różne.

19. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 11 grudnia 2014 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 11 grudnia 2014 r. 
była Pani Maria Bożek, która oznajmiła, że z protokołem się zapoznała i wnosi 
o jego przyjęcie.
Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 11 grudnia 2014 r. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 
15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła protokół 
Nr III/14 z sesji z dnia 11 grudnia 2014 r.

Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjętych zostało 5 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a ponadto przekazano 
do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Cztery uchwały przekazano
do publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Uchwała nr III/8/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 11 grudnia 2014 r. w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Referatu Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr III/9/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 11 grudnia 2014 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

Realizacja: przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Ur. Woj. Kuj.-Pom. z 2014 r., poz. 3806 z 17 grudnia 2014 r.),  uchwała wejdzie w życie z dniem 1 stycznia 2015 r.

Uchwała nr III/10/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 11 grudnia 2014 r. w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego.

Realizacja: przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Ur. Woj. Kuj.-Pom. z 2014 r., poz. 3807 z 17 grudnia 2014 r.), uchwała wejdzie w życie z dniem 1 stycznia 2015 r.

Uchwała nr III/11/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 11 grudnia 2014 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości.

Realizacja: przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Ur. Woj. Kuj.-Pom. z 2014 r., poz. 3808 z 17 grudnia 2014 r.),  uchwała wejdzie w życie z dniem 1 stycznia 2015 r.

Uchwała nr III/12/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 11 grudnia 2014 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Realizacja: przekazano do Referatu Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji (Dz. Ur. Woj. Kuj.-Pom. z 2014 r., poz. 3809 z 17 grudnia 2014 r.), uchwała wejdzie w życie z dniem 1 stycznia 2015 r.

Realizacja: przekazano do dokumentacji Rady Gminy.
Uchwała nr II/7/14 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 8 grudnia 2014 r.
w sprawie ustalenia składów osobowych stałych Komisji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do dokumentacji Rady Gminy.
W okresie sprawozdawczym Pan Wójt wydał łącznie 5 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy – 3; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 2.
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 11 grudnia 2014 r.
Na większość interpelacji odpowiedź została udzielona na poprzedniej sesji. 

Pan Sławomir Silecki zbiorczo omówił problemy dotyczące drogi krajowej nr 25 i drogi wojewódzkiej nr 254. Wyjaśnił, że do zarządców w/w dróg zostało wysłane zaproszenie 
na spotkanie, podczas którego sprawy będą omawiane. 

W sprawie oczyszczenia Kanału Dziemiońskiego zostało przekazane zgłoszenie do Gminnej Spółki Wodnej.

Skrzyżowanie drogi krajowej z drogą wiodącą do Dobromierza jest oznakowane pionowo 
i poziomo. 
Ad 7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2014-2019.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt wyjaśnił, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonano aktualizacji prognozowanych dochodów i wydatków na rok 2014. Uaktualniono wartości zadań inwestycyjnych oraz zmieniono deficyt budżetowy.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał 
pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IV/13/14 w powyższej sprawie.
Ad 8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2014.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt przedstawił i omówił projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian 
i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji budżetowej.

Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IV/14/14 w powyższej sprawie.
Ad 9. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Gminy, które w 2014 r. 
nie wygasają z upływem roku budżetowego.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Pan Wójt wyjaśnił, że podjęcie uchwały umożliwi w 2015 roku wykonanie zadań zaplanowanych na 2014 rok oraz finasowanie ich z budżetu gminy na 2014 rok.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IV/15/14 w powyższej sprawie.
Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2015-2020.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Pan Wójt przedstawił autopoprawki do projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz konieczność ich wprowadzenia. Następnie przedstawił i omówił projekt uchwały wskazując planowane wysokości dochodów, wydatków i deficytu budżetowego.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IV/16/14 w powyższej sprawie.
<Przewodniczący Rady zarządził kilkuminutową przerwę w obradach.>

Ad 11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
na rok 2015.

a) Pan Wójt wyjaśnił, że projekt budżetu został przekazany Przewodniczącemu Rady 
i Regionalnej Izbie Obrachunkowej w ustawowym terminie. W projekcie zaplanowano dochody, wydatki i zadania inwestycyjne na 2015 r. Następnie Pan Wójt przedstawił kwoty planowanych dochodów i wydatków budżetu Gminy.

b) Pani Irena Jędrusik – Wiceprzewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2015 rok.
c) Pan Wójt odczytał Uchwałę Nr 6/P/2014 Składu Orzekającego Nr 3  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2015, której sentencja jest pozytywna. 
d) Pani Jolanta Diering poinformowała, że w dniu 16 grudnia 2014 r. obyło się posiedzenie wszystkich Komisji, na którym opracowano opinię. Następnie odczytała dokument. (Opinia stanowi załącznik do protokołu).
e) Pan Daniel Kinalski zapytał, jak wyglądała sprawa przetargu na budowę windy 
w Przychodni w Brzozie, gdyż po obniżeniu ceny nikt do przetargu nie przystąpił. Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że odbyły się trzy przetargi na podstawie dokumentacji pierwotnej. Następnie zmieniono projekt i kwota wynosiła wtedy 375.000 zł. Rada Gminy uznała, że jest to jednak zbyt wysoka cena i na wniosek radnych przetarg 
po raz kolejny został zmieniony. W międzyczasie wygasło pozwolenie na budowę. Obecnie inwestycja jest przewidziana w projekcie budżetu na 2015 rok, a w Starostwie złożono wniosek o pozwolenie na budowę. Planowana kwota wynosi 271.000 zł.
Pan Daniel Kinalski podkreślił, że jego zdaniem cena jest zbyt wysoka i można byłoby zrealizować to zadanie niższym kosztem.
Pan Wójt podkreślił, że tym zadaniem Gmina chce wywiązać się z zobowiązania złożonego w Narodowym Funduszu Zdrowia.

Pan Adam Pociot zapytał, czy wiadomo kiedy przetarg zostanie ogłoszony?

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że jest to uzależnione od wydania pozwolenia 
na budowę.

Pan Wójt dodał, że pierwszymi przetargami, które zostaną ogłoszone w 2015 roku są: budowa ulicy Sosnowej w Brzozie oraz budowa windy w Przychodni w Brozie. 
f) Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 14 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr IV/17/14 
w powyższej sprawie.
Ad 12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia 
z Prezydentem Miasta Bydgoszczy dotyczącego organizacji prac społecznie użytecznych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.

Pan Wójt przedstawił i omówił projekt uchwały wyjaśniając, że jej podjęcie umożliwi podpisanie porozumienia z Prezydentem Miasta Bydgoszczy. Organizacja prac społecznie użytecznych jest formą pomocy osobom bezrobotnym, które są podopiecznymi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/18/14 w powyższej sprawie.
Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznych planów pracy komisji stałych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2015 rok.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Przewodniczący Rady poprosił o wyświetlenie poszczególnych planów pracy komisji, aby wszyscy radni mogli się z nimi zapoznać.

Pan Adam Bocheński wniósł, aby w II kwartale w planie pracy Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego dodać punkt „Wizytacja obiektów oczyszczalni ścieków w Nowej Wsi Wielkiej i Brzozie.”.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go wraz z naniesionymi poprawkami i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/19/14 w powyższej sprawie.
Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2015 rok.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Pan Sławomir Homeniuk wniósł o dodanie w II kwartale punktu „3) Kontrola przetargu 
na budowę windy w Przychodni w Brzozie.”.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Pana Sławomira Homeniuka. Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła wniosek.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go wraz z naniesionymi poprawkami i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/20/14 w powyższej sprawie.
Ad 15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Nowa Wieś Wielka na 2015 rok.
Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami na sesję.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił 
go wraz z naniesionymi poprawkami i poddał pod głosowanie.
Obecnych podczas głosowania było 15 radnych. Rada Gminy 15 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr IV/21/14 w powyższej sprawie.
Ad 16. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Adam Bocheński poinformował, że Bieg Sylwestrowy zaplanowano na dzień, w którym przypada odbiór odpadów z terenu Brzozy. Wobec powyższego zapytał, czy wywóz 
nie będzie kolidował z imprezą.

Pan Wójt odpowiedział, że na spotkaniu organizacyjnym ten temat zostanie poruszony. Ponadto stosowna informacja zostanie przekazana firmie Corimp.

Pan Waldemar Owczarzak poprosił o naprawę lamp przy ul. Jaskółczej 13, Kasztanowej 10, Łabiszyńskiej na wysokości posesji Pana Nowaka i Gajowej 32 w Brzozie. Następnie podziękował za instalację oświetlenia ledowego przy ul. Łabiszyńskiej w Brzozie.

Pan Waldemar Owczarzak poprosił szybszą reakcję podczas zimowego utrzymania dróg.

Pan Waldemar Owczarzak poprosił o usunięcie chwastów znajdujących się 
przy ul. Kolejowej w Brzozie i utrudniają widoczność osobom wyjeżdżającym 
z ul. Malinowej.

Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, że posesja Państwa Żuberek z ul. Poprzecznej wciąż jest zalewana wodą zalegającą na ulicy. 

Pan Adam Pociot zapytał, czy wysięgniki oświetlenia ledowego przy ul. Łabiszyńskiej 
w Brzozie zostały wymienione.

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że firma nie wymieniła żadnego wysięgnika, więc kosztorys zostanie poddany weryfikacji i zostaną wyciągnięte konsekwencje finansowe. 

Ad 17. Wolne wnioski.
Pan Waldemar Michniewicz poinformował, że na przepuście przy ul. Ogrodowej 
w Prądocinie na Kanale Złotnickim utworzył się zator.

Pan Jan Sojka poprosił o wyrównanie drogi w Januszkowie na odcinku od drogi krajowej 
do przejazdu kolejowego.

Pan Adam Pociot poinformował, że na osiedlu Olimpin ktoś obrócił znaki z ograniczeniem prędkości i funkcjonują one niewłaściwie. 
Ad 18. Sprawy różne.
Przewodniczący Rady poinformował, że w ustaleniu z przewodniczącymi komisji najbliższe posiedzenia odbędą się w dniu 13 stycznia. Sesja natomiast odbędzie się 15 stycznia 2015 r.

Pani Irena Jędrusik odczytała pismo mieszkańców skierowane do Rady Gminy. (Pismo stanowi załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady wyjaśnił, że w związku z faktem, iż pismo ma charakter oskarżenia, 
to osoba, która posiada jakiekolwiek dowody w poruszanej sprawie powinna zgłosić
je do odpowiednich instytucji.
Pan Sekretarz przedstawił artykuł z Gazety Regionalnej Powiat, który porusza problem składowiska odpadów w Tarkowie Dolnym. Odniósł się do artykułu zawierającego nieprawdziwe informacje, krzywdzące Wójta Gminy i jego administrację. Uwagi nie były skierowane pod adresem Gazety Regionalnej Powiat, ale udzielonego wywiadu.
Pan Daniel Kinalski odniósł do pisma mieszkańców i stwierdził, że mimo braku podpisu
pod nim, co wiąże się z brakiem możliwości odpowiedzi na nie, to warto poruszanymi problemami się zająć.

Pani Jadwiga Walenczykowska wskazała, że podczas prac nad strategią rozwoju Gminy warto określić jakiego rodzaju działalność przemysłowa będzie dopuszczona na terenie Gminy.

Pani Jolanta Diering poinformowała, że stowarzyszenie „Lepszy Prądocin” otrzymało dotację w wysokości 10.000 zł w ramach konkursu „Tu mieszkam, tu zmieniam”. Uzyskane środki zostaną przeznaczone na wyposażenie świetlicy wiejskiej. 
Pan Wójt poprosił, aby włączyć do prac komisji udział kierowników i pracowników Urzędu, którzy przedstawia sprawy, którymi Rada Gminy w najbliższym czasie powinna się zająć.

Następnie Pan Wójt złożył wszystkim życzenia noworoczne, do których dołączył się 
Pan Przewodniczący Rady.
Ad. 19. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad IV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 


Jolanta Diering
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